

Progetto finanziato nell'ambito del PNRR, Missione 2 – Rivoluzione verde e transizione ecologica – Componente 4 – Tutela del territorio e della risorsa idrica - Investimento 2.2: "Interventi per la resilienza, la valorizzazione del territorio e l'efficienza energetica dei Comuni" - CUP: G27C19000100004







Settore Sviluppo Economico, Ambientale e Floricoltura Servizio Gestione Amministrativa Patrimoniale e Demaniale, e.r.p., Gare e CUC, Progetti Europei

PEC: <a href="mailto:comune.sanremo@legalmail.it">comune.sanremo@legalmail.it</a>

PROCEDURA APERTA per aggiudicare i lavori ad oggetto: "Strada comunale via Duca d'Aosta – sistemazione e consolidamento del tratto di muro di sostegno di via Duca d'Aosta in località bivio S.S. 1 Aurelia km. 667+800 – Poggio" – PNRR M2 C4 I2.2 - CUP: G27C19000100004 - CIG: B5BC5D2863.

### QUESITI e relativi RISCONTRI

## QUESITO n. 1

Viene richiesto se le categorie OG 7 e OS 21 sono subappaltabili al 100%.

#### **RISPOSTA**

Le categorie OG 7 e OS 21 si possono subappaltare al 100% a condizione che, come specificato al punto 4.3 del disciplinare di gara, il concorrente sia in possesso di qualificazione nella categoria prevalente OG 3 per classifica IV o superiore. Ai sensi dell'art. 30, comma 1, dell'Allegato II.12 al Codice, i requisiti relativi a tali categorie scorporabili non posseduti dal concorrente, devono da questo essere posseduti con riferimento alla categoria prevalente; pertanto l'importo della categoria prevalente si incrementa con gli importi di quelle scorporabili/subappaltabili a qualificazione obbligatoria e risulta diventare pari all'importo dell'appalto (euro 2.082.145,15) ed è necessaria la qualificazione almeno in classifica IV.

# QUESITO n. 2

In merito all'assolvimento dell'imposta di bollo tramite F24, non essendo riportato il codice tributo nel Disciplinare, si chiede conferma dell'utilizzo del seguente codice: 1552".

### **RISPOSTA**

Ai fini dell'assolvimento del versamento dell'imposta di bollo, qualora il concorrente utilizzi il pagamento tramite modello F24, sarà sufficiente che indichi il codice tributo "1552" e l'anno di riferimento "2025".

La copia del versamento dovrà essere corredata da dichiarazione redatta dal concorrente, ai sensi del D.P.R. 445/2000 e s.m.i., da cui risulti che il pagamento è stato effettuato per la partecipazione alla gara in oggetto.

## QUESITO n. 3

Viene richiesto se il sopralluogo può essere eseguito da soggetto non dipendente del concorrente munito di delega semplice del concorrente.

### **RISPOSTA**

Si conferma quanto richiesto, ferme restando le modalità di cui al punto 12 del disciplinare di gara.

## QUESITO n. 4

Viene richiesta la messa a disposizione dei modelli per la presentazione dell'offerta e delle dichiarazioni in formato Word.

### **RISPOSTA**

La modulistica in formato "word" per la documentazione amministrativa, è stata pubblicata in data odierna ed è scaricabile dalla sezione della piattaforma "Altri atti e documenti".

L'offerta economica, come meglio precisato al punto 17 del disciplinare di gara, dovrà essere compilata direttamente sulla piattaforma, nella sezione "Offerta economica".

## QUESITO n. 5

E' possibile partecipare alla gara come operatore singolo avendo le categorie OG3 classifica III bis - OG7 classifica I - OS21 classifica I - e subappaltare la parte mancante della categoria OG7?

#### **RISPOSTA**

Ai sensi dell'art. 30, comma 1 dell'Allegato II.12 del D.Lgs. 36/2023 e s.m.i. ed in base alla casistica descritta nel quesito, si conferma la possibilità di partecipare alla gara come operatore economico singolo, subappaltando la quota percentuale mancante della categoria OG7. compilata direttamente sulla piattaforma, nella sezione "Offerta economica".

### QUESITO n. 6

Viene richiesto quanto segue: "A pag. 4 del disciplinare di gara come CCNL richiesto viene indicato il CCNL Edili Industrie - codice CNEL F011. La scrivente impresa applica il CCNL imprese edili ed affini del 21/02/2025 codice CNEL F012. La presente per richiedere se codesta amministrazione ritenga sussistere l'equivalenza fra le due ipotesi".

#### **RISPOSTA**

Come comunicato dal RUP ex art. 15 del D.Lgs. 36/2023 e s.m.i, Arch. Anna Ricci – Responsabile del Servizio Cimiteri e Manutenzione Opere Demanio Marittimo - si conferma l'equivalenza tra codice CCNEL F011 e F012.

## **QUESITO n.7**

Viene richiesto quanto segue: "In relazione al Certificato SOA, al punto 7.2, si esplicita che, in caso di scadenza del termine per la verifica triennale l'impresa deve dimostrare di aver richiesto alla SOA l'effettuazione della verifica in data non antecedente a 90 giorni prima della scadenza triennale, cosi come previsto dall' art. 17 dell'allegato II.12 del Codice. Per richiesta si intende il "contratto"? E se sì, si chiede se per il rinnovo triennale presso la stessa SOA si possa applicare l'ultravigenza del Certificato".

#### **RISPOSTA**

Ai sensi dell'art. 17, comma 1 dell'allegato II.12 del D.Lgs. 36/2023 e s.m.i., l'operatore economico per poter partecipare alla gara deve dimostrare, <u>in data non antecedente a novanta giorni prima della scadenza</u> del previsto termine triennale, che si è sottoposto <u>alla verifica</u> di mantenimento dei requisiti presso la stessa SOA che ha rilasciato l'attestazione oggetto della revisione, <u>stipulando</u> apposito contratto.

Qualora l'operatore economico si sottoponga a verifica dopo la scadenza del triennio di validità dell'attestazione, lo stesso non può partecipare alle gare nel periodo decorrente dalla data di scadenza del triennio sino alla data di effettuazione della verifica con esito positivo.

Sanremo, data della sottoscrizione digitale

Il Dirigente del Settore Sviluppo Economico, Ambientale e Floricoltura Arch. Linda Peruggi (documento firmato digitalmente)